
Kopřivnice (dam) – Zatímco ministerstvo školství předpo-
kládalo, že v  prvních týdnech a  měsících po příchodu do ČR 
nebudou ukrajinští uprchlíci před válkou vzdělávání svých dětí 
příliš řešit, reálná zkušenost je jiná. Velká část uprchlíků nástup 
dětí do škol či školek řeší bezprostředně poté, co po příchodu 
z Ukrajiny má zajištěnu alespoň střechu nad hlavou. „Snažíme 
se vzniklou situaci operativně řešit. V základních školách je ka-
pacita dostatečná, u mateřských škol, kde je kapacita zaplněná, 
hledáme jiné způsoby, jak v této mimořádné situaci pomoci,“ 
říká René Lakomý, místostarosta Kopřivnice odpovědný za oblast 
školství. 

Na začátku tohoto týdne místní základní školy navštěvovalo 
celkem 20 ukrajinských uprchlíků. Nejvíc aktuálně přijala ZŠ Al-
šova, kde nastoupilo deset žáků z Ukrajiny, osm je jich zapsáno 
na ZŠ dr. Milady Horákové a dva na ZŠ 17. listopadu. Odhady 
hovoří, že v Kopřivnici zatím našlo útočiště zhruba 200 ukrajin-
ských běženců. Podle zkušeností přitom víc jak polovinu uprch-
líků v tuzemsku tvoří právě děti různého věku. Je tedy zřejmé, 
že počet ukrajinských dětí ve školských zařízeních ještě poroste. 
To, že situace je velmi dynamická, ukazuje příklad ZŠ Alšovy, 
kde počet přijatých dětí vzrostl během pár dnů ze dvou až na 
deset na začátku tohoto týdne. „Dostáváme se k počtům nových 
žáků, jejichž integrace do tříd bez toho, aby to mělo negativní 
dopad na výuku, je velmi problematický. Proto jsme se rozhodli 
jít jinou cestou a v tomto týdnu chceme zřídit adaptační skupinu, 
ve které budou spojeny všechny ukrajinské děti na škole,“ říká 
Robin Pospěch, ředitel ZŠ Alšova. Hlavním důvodem plánova-
ného vzniku takovéto adaptační skupiny je jazyková bariéra.  

(Pokračování na straně 2) 
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Město si od Tatry pronajalo 
pozemky na břehu  
Větřkovické přehrady  
Radnice chce posilovat rekreační  
potenciál místa a ještě letos hodlá  
vybudovat molo i sportovní hřiště. 
strana 2

V Katolickém domě funguje 
denní centrum pro uprchlíky 
 z Ukrajiny  
Kromě možnosti vzájemného setkávání 
nabízí sociální poradenství, dětský  
koutek a rozjet se mají i kurzy češtiny. 
strana 2

Radnice hledá firmu, která  
vytvoří kompletně nové 
webové stránky Kopřivnice  
Vytvoření nových stránek města bude 
předcházet analýza obsahu  
a architektury stávajícího webu. 
strana 3

Štramberk v sobotu hostí  
4. ročník multižánrového 
festivalu  
Hostem Štramberského pyré bude  
norská hudebnice Ane Bjerkan nebo  
fyzický básník Petr Váša. 
strana 4

Od minulého pátku funguje v podkrovních prostorách Katolického domu v Kopřivnici komunitní centrum pro uprchlíky z Ukrajiny. 
Ti zde najdou nejen zázemí pro společné setkávání, ale i pomoc sociálních pracovníků.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Nejen místní školy  
začínají s integrací 
dětí prchajících před 
válkou na Ukrajině

Unikátní model expediční Tatry vznikal 
čtyři roky, teď je ozdobou muzea

Kopřivnice (dam) – V pátek 18. března to 
bylo přesně 35 let, kdy na svou cestu vyrazila 
expedice Tatra kolem světa. Symbolicky právě 
v  den výročí se expozice Muzea nákladních 
automobilů Tatry rozrostla o unikátní model 
slavného expedičního speciálu. Ten si náv-
štěvníci muzea mohou prohlédnout ve vitríně 
hned v sousedství legendární předlohy. 

Autorem zhruba 80 centimetrů dlouhé 
a 8,5 kilogramu vážící zmenšeniny Tatra 815 
GTC je špičkový slovenský modelář Marek 
Kassa. Ten na výrobě neuvěřitelně detailního 
modelu strávil víc než 2 000 hodin práce roz-
ložené do čtyř let a dvou měsíců života. My-
šlenka na vytvoření modelu je ale ještě mno-
hem starší a vznikla na nitranském autosalonu 
před 20 lety. Tam tehdy Marek Kassa přinesl 
představit jiný detailní model tatrovákům, 
kopřivnická značka je totiž jeho specialitou. 
„Tehdy jsem se potkal s Tondou Vurstem a ten 
mi řekl, že dokud je na světě, musím postavit 
Tatru kolem světa. Vznikla z toho nejdříve spo-

lupráce, pak přátelství a dnes o něm říkám, že 
je to můj adoptivní děda,“ směje se modelář 
ze slovenských Nových Zámků. Přestože Ma-
rek Kassa je zkušený modelář a  jeho do po-
sledního detailu propracované papírové mo-
dely tatrovek jsou k vidění i ve zdejším muzeu, 
sám zpětně označuje model T815 GTC v mě-
řítku 1:12,5 za svůj nejambicióznější mode-
lářský počin. Model vznikal zcela od píky na 
základě původní dokumentace z  Tatry a  Va-
gonky Studénka, kde vyráběli nástavbu. Dů-
ležitým zdrojem byly i dobové fotografie a de-
tailní obhlídky a  fotografie originálu ve 
zdejším muzeu. 

Modelář byl rovněž v kontaktu s některými 
členy posádky. „Když mi zavolal a chtěl vědět 
například to, kde a jak byl uložený motor a vr-
tule rogala, nebo další detaily, snažil jsem se 
mu pomoci. Každopádně výsledek jeho práce 
je neuvěřitelný. Něco takového se jen tak ne-
vidí,“ nešetřil chválou Karel Valchař, druhý ři-
dič expedice.             (Pokračování na straně 4) 

Začalo hledání firmy pro modernizaci školní kuchyně
Kopřivnice (dam) – Rekonstrukce 

školní kuchyně na ZŠ Alšova má být s roz-
počtovou alokací 30,8 milionu korun jed-
nou z  největších investic realizovaných 
v letošním roce městem Kopřivnice.  

Celý projekt je rozdělen hned do tří 
částí. Nabídky firem, které by rády pro-
vedly rekonstrukci elektroinstalace a vy-
budování trafostanice, už má město k dis-
pozici a  pracuje na jejich hodnocení. 
O  tom, kdo zakázku s  předpokládanou 
hodnotou 1,3 milionu korun získá, by se 

mělo rozhodnout do konce měsíce. Další 
dvě zadávací řízení pak radnice spustila 
po schválení radou města v  minulém 
týdnu. 

„První z nich je zakázka v předpoklá-
dané hodnotě 15 milionů korun na sta-
vební část investice. Fakticky půjde o pro-
vedení kompletní rekonstrukce kuchyně, 
jídelny, skladů, přípravny jídel a zázemí 
pro personál včetně změn již nevyhovu-
jících dispozic. Zároveň na pořízení vy-
bavení kuchyně vypisujeme nadlimitní 

veřejnou zakázku. Vítězná firma dodá vy-
bavení kuchyně, nábytku, kancelářského 
vybavení, strojního a přístrojového vyba-
vení pro moderní školní kuchyni v před-
pokládané hodnotě 12,5 milionu korun,“ 
říká místostarosta Dušan Krompolc. Hod-
nocení nových zadávacích řízení si vzhle-
dem k jejich pravidlům i relativní složitosti 
vyžádá podle místostarosty nějaký čas, 
nicméně snahou radnice je mít vybra-
ného dodavatele a podepsanou smlouvu 
během jarních měsíců.     (Pokr. na str. 2) 

Dětem z Ukrajiny otevřely své brány nejen 
místní základní školy, ale i sportovní kluby 
nebo dům dětí a mládeže. Ve fázi přípravy je 
rovněž dětská skupina pro předškoláky.

OČEKÁVÁME 
 

29. března – Zasedne rada města. 
2. dubna – Házenkáře čeká 
čtvrtfinále play-off proti Karviné. 
2. dubna – Dobrovolníci budou 
uklízet okolí města v  rámci akce 
Ukliďme Česko. 

Slovenský modelář Marek Kassa svůj výjimečný model T815 GCT předvedl před instalací v muzeu 
i účastníkovi slavné expedice Karlu Valchařovi.                                               FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Vizualizace možné budoucí podoby mola, které by mělo usnadnit přístup do vody větřkovické pře-
hradní nádrže.                                                                                                       REPRO: MĚSTO KOPŘIVNICE

Město chce na přehradě vybudovat hřiště a molo
Lubina (hod) – Město může začít víc in-

vestovat do rozvoje Větřkovické přehrady. 
Rada města minulý týden schválila uzav-
ření nájemní smlouvy na pozemky o roz-
loze cca 4 000 metrů čtverečních se spo-
lečností Tatra Trucks, a.  s.  To je téměř 
dvojnásobek vloni podnajatých pozemků 
Místní organizací Českého rybářského 
svazu Frenštát pod Radhoštěm, která měla 
uzavřenou nájemní smlouvu s automobil-
kou na celou přehradu. 

„Nyní máme podle smlouvy v  nájmu 
celou pláž a travnaté porosty nad ní. Z uve-
deného je zřejmé, že se nám podařilo do-
cílit lepší a  stabilnější právní vztah, který 
nám umožňuje zejména plánovat budoucí 
investice. Máme zájem pokračovat v rozvoji 
rekreačního potenciálu přehrady,“ konsta-
toval místostarosta Dušan Krompolc, jenž 

je garantem místní části Lubina. 
Už vloni zpracovala architektka města 

Lenka Krhovjáková studii na rozvoj rekre-
ačního potenciálu přehrady. „Tím, že 
máme v nájmu větší prostor, můžeme po-
dle studie vybudovat molo i dětské hřiště 
s  herními prvky. Proto bude bez zbyteč-
ného odkladu vyhlášena veřejná soutěž na 
zhotovitele. S molem by neměl být zásadní 
problém, věříme, že do začátku sezony 
stihneme toto vybavení zabezpečit tak, aby 
mohlo molo návštěvníkům sloužit. Nevím, 
zda se nám to podaří i s hřištěm. Ale i když 
to bude částečně v průběhu sezony, myslím 
si, že nám to návštěvníci snad odpustí. Sa-
mozřejmě bychom byli rádi, kdyby se nám 
to podařilo zrealizovat před sezonou. V roz-
počtu na to máme cca milion korun,“ dodal 
místostarosta Krompolc 

(Dokončení ze strany 1) 
Příchozí děti totiž hovoří ukra-

jinsky či rusky a školy dnes už nemají 
mnoho učitelů ovládajících tyto ja-
zyky. Na Alšovce se už dohodli na 
spolupráci s  vysokoškolsky vzděla-
nou ukrajinskou běženkyní, která 
v pozici školního asistenta ukrajin-
ské děti v  tuto chvíli povede. Vzni-
kající adaptační skupina bude ur-
čena pro ukrajinské děti celého 
prvního stupně. „V první fázi je po-
třeba umožnit těm dětem, aby byly 
spolu, měly možnost adaptace a so-
cializace. Každý den bude probíhat 

výuka češtiny. Postupně chceme děti 
v některých předmětech integrovat 
přímo do tříd,“ vysvětluje Robin Po-
spěch. Podle jeho slov až čas ukáže, 
jak se tento model osvědčí a jak bude 
potřeba jej dále modifikovat v závis-
losti na počtech žáků z řad ukrajin-
ských běženců i doby jejich pobytu 
v ČR. 

Na ZŠ dr. Milady Horákové, která 
je mimochodem spádovou školou 
pro cizince ve městě, mají aktuálně 
většinou starší ukrajinské žáky, kteří 
jsou zařazeni přímo do tříd odpoví-
dajících jejich věku. Dvě mladší děti 

pak nastoupily do přípravné třídy, 
která na škole funguje. Školy dětem 
z Ukrajiny zajišťují i obědy, které bu-
dou od dubna hrazeny z prostředků 
nadace Women for Women podobně 
jako u dětí z rodin v hmotné nouzi. 

Kopřivnické mateřské školy 
vzhledem ke své zaplněné kapacitě 
zatím žádné ukrajinské děti nepři-
jaly. „Hledáme způsoby, jak danou 
situaci řešit. Zvažujeme možnost zří-
zení dětské skupiny určené pro ukra-
jinské děti. Ta by mohla fungovat 
buďto v  prostorách Komunitního 
centra Pětka využívaných Mateř-

ským centrem Klokan nebo v  ně-
které z volných tříd na zdejších zá-
kladních školách. V  tomto týdnu 
proběhne přímo na místě konzul-
tace s hygieniky a následně by mělo 
dojít ke zřízení dětské skupiny,“ říká 
místostarosta Lakomý. 

Kromě samotné školní a  před-
školní docházky se v  Kopřivnici už 
řeší i nabídka mimoškolních zájmo-
vých aktivit pro děti z Ukrajiny. Mož-
nost zapojit se do činností různých 
sportovních oddílů už aktivně na-
bídlo ASK Tatra Kopřivnice i  Atle-
tický klub Emila Zátopka. Prostor 

děti z Ukrajiny dostanou i v krouž-
cích DDM.  

„Tam, kde je dostatečná kapacita 
a nemělo by to vliv na bezpečnost, 
ale i  kvalitu nabízené činnosti, na-
bízíme možnost zapojit se i  dětem 
z Ukrajiny. V minulém týdnu už jsme 
měli první dvě zájemkyně, které si 
vyzkoušely taneční kroužek,“ Eva 
Müllerová, ředitelka Domu dětí 
a mládeže v Kopřivnici.  

Ukrajinské děti budou moci 
kroužky na základě výjimky, umož-
něné zákonem, navštěvovat bez-
platně. 

Otevřelo komunitní centrum pro Ukrajince

Nejen místní školy začínají s integrací dětí prchajících před válkou na Ukrajině

(Dokončení ze strany 1) 
„Přestože práce jsou plánovány tak, že by bylo možné 

zasáhnout částečně i do školního roku, bude ideální, pokud 
se hlavní část prací stihne realizovat během letních prázd-
nin,“ uzavřel místostarosta Krompolc. 

Bytový dům na Sokolovské 
čeká sanace základů

Začalo hledání firmy...

Kopřivnice (dam) – Bezmála 2,6 milionu korun bez DPH 
bude stát sanace a hydroizolace suterénu domu číslo 393 
na ulici Sokolovské. Nejstarší bytový dům, který zůstává 
v  majetku města, má už delší dobu problémy s  vlhkostí. 
Připravená investice spočívá v opravě hydroizolace spodní 
stavby domu. Bude provedena výměna ležaté dešťové ka-
nalizace na vnějším jižním rohu objektu. Oprava hydroizo-
lace stěn pak bude provedena pomocí plošné rubové in-
jektáže akrylátovým gelem a vodorovnou hydroizolaci zajistí 
injektáže emulzním krémem. Nájemníci domu se dočkají 
také oklepání vlhkostí poškozených omítek a jejich nahra-
zení sanačními omítkami. Při hledání zhotovitele město 
oslovilo pět firem, které se zabývají touto činností, nabídku 
ale podaly pouze dvě z oslovených. Ekonomicky výhodnější 
se ukázala být nabídka ostravské společnosti DEV Company. 
Práce by měly začít 1. 5. a dokončeny budou nejpozději do 
konce června. 

Kopřivnice (dam) – Za účasti 
zhruba tří desítek ukrajinských 
uprchlíků a místních dobrovol-
níků bylo v  pátek 18. března 
v  podvečer otevřeno místní 
denní centrum pro lidi prchající 
před válkou na Ukrajině. Cen-
trum, které bylo po zhruba dvou 
týdnech od první myšlenky otev-
řeno jen díky práci a darům do-
brovolníků, funguje v  podkrov-
ním prostoru kopřivnického 
Katolického domu. 

Prostor bude k  dispozici 
ukrajinským běžencům každý 
všední den od 9 do 15 hodin. Pří-
chozí si mohou v malé kuchyňce 
připravit kávu a čaj, k dispozici 
jim bude sociální šatník a  pře-

devším informace o  tom, kde 
mohou získat pomoc. Každou 
středu odpoledne od 13 do 15 
hodin budou na místě připra-
veni pomáhat také sociální pra-
covníci ze spolku Máš čas? „Mů-
žeme pomoci s řešením různých 
životních situací. Hlavně zřejmě 
půjde o pomoc při komunikaci 
s úřady, zprostředkování bydlení 
a  získání práce,“ říká Michal 
Raška ze zmíněného spolku. Zá-
jem o pomoc dobrovolníků se dá 
očekávat poměrně značný. Díky 
daru příborské společnosti Alli-
ance Laundry jsou na místě 
k dispozici i tři počítače s připo-
jením na internet, které mohou 
ukrajinští návštěvníci centra vy-

užívat ke komunikaci se svými 
rodinami a známými. „Centrum 
má lidem, kteří byli nuceni odejít 
z  Ukrajiny, poskytnout prostor, 
kde mohou fungovat jako komu-
nita a pomáhat si i sami navzá-
jem. Už příští týden bychom rádi 
znovu na dobrovolnické bázi 
rozjeli jazykové kurzy a  mapu-
jeme další potřeby lidí, kteří do 
centra přicházejí,“ říká Kristýna 
Horynová, která stála u  zrodu 
centra. Ve stávající podobě by 
centrum v  Katolickém domě 
mělo fungovat nejméně do 
května. Následně bude jeho čin-
nost vyhodnocena a  bude roz-
hodnuto, jak bude případně pro-
vozováno dál.

Pouťový lunapark 
se rozšíří

Kopřivnice (dam) – Radní 
schválili uzavření smlouvy s pro-
vozovatelem lunaparku pro letošní 
Bartolomějskou pouť. Provozova-
tel lunaparku za desetidenní pro-
nájem ploch parkovitě mezi Alber-
tem a hotelem Tatra městu zaplatí 
311 tisíc korun. Zájem provozovat 
lunapark v  rámci kopřivnické 
pouti projevily dvě společnosti. 
Vyšší nabídku nakonec podala 
společnost Zdeňka Pflegera, jehož 
rodina kolotoče do Kopřivnice vozí 
pravidelně už od roku 2014 a spo-
lupráce prý byla zatím vždy bez-
problémová. Lunapark si parko-
viště v  centru Kopřivnice bude 
pronajímat od 15. do 24. srpna. 
Skladba atrakcí má uspokojit děti 
i  dospělé, smlouva oproti minu-
lým letům počítá s  umístěním 
a provozem dvou velkých atrakcí, 
a to kyvadlového kolotoče Extreme 
The King a vystřelovacího sedadla 
Bungee XXL. 

Průzkum spokojenosti ukázal, jaký druh dopravy obyvatelé preferují
Kopřivnice (hod) – Jednou 

z  oblastí, kterou se zabýval 
Průzkum spokojenosti, který 
vloni na podzim prováděla br-
něnská společnost AUGUR 
Consulting, s.  r.  o., byla sil-
niční doprava. Respondenti 
mohli sami identifikovat 
místa, která dle nich způso-
bují největší dopravní pro-
blém. Více jak čtvrtina re-
spondentů považuje za 
největší dopravní problém ve 
městě špatný stav či absenci 
chodníků (30,5 %), dále cyklo-
stezky a  dráhy pro in-line 
(17,2 %) a  13,2 % uvedlo 
špatný stav silnic. 

Také kritická místa ve 
vztahu k  bezpečnosti v  sil-
niční dopravě byla identifiko-
vána prostřednictvím volné 
otázky bez nabízených variant 
odpovědí. Za nejméně bez-
pečná místa respondenti 
označili dopravní situace 
u  supermarketů Kaufland, 
Tesco, Albert (19,0 %) a v cen-

tru města (ul. Štefánikova 
u MÚ) (12,9 %). Dále pak na 
ulici Československé armády 
(11,2 %) a  všeobecně pře-
chody pro chodce (10,8 %).  

Průzkum také zjišťoval, jak 
intenzivně respondenti využí-
vají při pohybu po městě 
v  průběhu běžného pracov-
ního dne k  přepravě auto, 
kolo, motorku, veřejnou do-
pravu či chodí pěšky? Více než 
polovina respondentů uvedla, 
že po městě chodí pěšky 
(51,9 %), automobil používá 
(43,2 %) a kolo využívá k pře-
pravě jen po Kopřivnici 
(10,4 % respondentů). 

Tentokrát průzkum zjišťo-
val, i kolik hodin v uplynulém 
roce respondenti nalétali do-
pravním letadlem. Z výsledků 
vyplynulo, že 84,4 % respon-
dentů vloni neletělo ani pra-
covně, ani na dovolenou. 
Jednu až deset hodin letělo 
10,5 % dotazovaných, dalších 
5,1 % letělo víc než 10 hodin.  

Průzkum zjišťoval, kolik 
dopravních prostředků vlastní 
domácnost respondentů, 
nebo kolik jich provozuje pro 
osobní účely. Z  výsledků vy-
plynulo, že více než polovina 
respondentů (56,8 %) uvedla, 
že jejich domácnost vlastní 
1 automobil. Dva automobily 
vlastní 22,3 % respondentů, tři 
auta 3,8 % a více než 3 auto-
mobily označilo 1,2 % respon-
dentů. Respondenti, kteří 
vlastní alespoň jeden automo-
bil, měli zároveň uvést ob-
vyklý způsob odstavování vo-
zidel. Průzkum ukázal, že 
nejčastěji respondenti odsta-
vují svá vozidla na parkovišti 
(44,9 %), v garáži (34,1 %), na 
komunikaci odstavuje svá vo-
zidla 15,3 % respondentů 
a  pouze 5,6 % respondentů 
uvedlo, že svá vozidla odsta-
vuje mimo ulici (dvory apod.). 

Průzkum zjišťoval i to, ko-
lik domácností vlastní do-
dávky nebo je provozuje pro 

osobní účely. Jednu dodávku 
vlastní jen 2 % respondentů 
a víc než jednu vlastní či pro-
vozuje jen 0,6 % dotazova-
ných. Obdobně se zjišťovalo 
vlastnictví motocyklů. Jeden 
motocykl vlastní 9,7 % do-
mácností respondentů, 2 % 

vlastní dvě motorky a  tři jen 
0,2 % domácností dotazova-
ných.  

Jiná situace je, co se týče 
vlastnictví kol. Čtvrtina re-
spondentů (25,6 %) uvedla, že 
jejich domácnost vlastní 
2 jízdní kola. Téměř stejně po-

četná skupina respondentů 
uvedla, že jejich domácnost 
vlastní jedno jízdní kolo 
(24,3 %). Tři kola vlastní do-
mácnosti 14,7 % respondentů, 
4 kola 9,2 %, 5 kol 2,9 % a více 
než 5 jízdních kol vlastní do-
mácnosti 2,2 % respondentů.
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Komise Zdravého města se v minulém týdnu nesešla k jednání v prostorách radnice, ale využila 
pozvání místní firmy BikeFun.                                                                                FOTO: IVANA HOLUBOVÁ

Den Země přinese tradiční 
soutěže i ponaučení

Kopřivnice (hod) – I  letos se může Kopřivnice opět těšit 
na tradiční Den Země. I  když tento svátek připadá na 
22. dubna, kopřivnická radnice ve spolupráci s  Radou dětí 
a mládeže Moravskoslezského kraje (RADAMOK) připravuje 
program pro širokou veřejnost na pondělí 25. dubna. 

Tématem letošního Dne Země je Desatero domácí ekologie 
a  udržitelnosti, a  tak se veškerý doprovodný program bude 
točit okolo tohoto tématu. „Chceme poukázat na to, jak se 
všichni můžeme chovat lépe a více udržitelně. Také letos bude 
pro žáky místních základních škol připraven již třetí ročník 
soutěže kopřivnická ekologiáda, přihlásit své týmy, složené 
z  žáků 2.–5. tříd, mohou školy do 4. dubna,“ nastínila část 
z připravovaného programu Martina Dočkalová, pracovnice 
odboru životního prostředí, která je jednou z organizátorek 
Dne Země. 

Jak bývá zvykem, dopolední program bude zaměřen na 
školy a školky, odpoledne pak pro širokou veřejnost. Součástí 
odpoledního programu budou praktické workshopy a stánky 
s nabídkou produktů, které mohou pomoci principy z Desa-
tera domácí ekologie převést i do vlastních domácností.  

Připravuje se otevření hřiště v Lubině
Lubina (hod) – Již brzy bude multifunkční 

hřiště v Lubině předáno k využívání široké ve-
řejnosti. Hřiště s tartanovým povrchem o roz-
loze 36 × 18 metrů vybudovala v areálu fotbalo-
vého hřiště Spartaku Lubina společnost Merat, 
s. r. o., která za jeho dokončení vloni v listopadu 
obdržela 3,7 milionu korun. Víceúčelové hřiště 
s mantinely, ochrannou sítí a LED osvětlením 
je určeno nejen pro florbal, tenis, malou kopa-
nou, volejbal, ale i další míčové sporty, neboť 
jsou na něm umístěny i 4 basketbalové koše.  

V sobotu 9. dubna se uskuteční slavnostní 
otevření multifunkčního hřiště a poté bude ofi-
ciálně zahájen jeho provoz. „Připraven bude 
program pro širokou veřejnost. Děti si budou 
moci zadovádět ve skákacím hradu, nechat si 
pomalovat obličej, zapojit se do soutěží. Před-

stavit by se měli i hasiči, a to s ukázkou atletické 
rozcvičky a  další,“ nastínil část připraveného 
programu místostarosta Dušan Krompolc, jenž 
má v gesci místní část Lubinu.  

Poté už bude moci nově vybudované hřiště 
využívat široká veřejnost. „V současné době se 
zpracovává provozní řád, na základě kterého jej 
bude provozovat Správa sportovišť Kopřivnice. 
Dopoledne bude hřiště plně k dispozici škole 
a  školce, odpoledne veřejnosti. Hřiště bude 
otevřené běžně, ale návštěvnost bude evidována 
pracovníkem správy sportovišť, který je správ-
cem stávajícího hřiště Spartaku Lubina. Neuva-
žujeme o úplatnosti pro veřejnost, což ale ne-
vylučuje to, že když si firma objedná hřiště pro 
turnaj na celé odpoledne, tak to bude zpoplat-
něno,“ upřesnil místostarosta Krompolc. 

Senioři se bavili 

při bingu
Kopřivnice (hod) – V kop-

řivnickém klubu seniorů se 
opět hrálo bingo. Tuto hru pro 
ně po dvouleté pauze způso-
bené covidem znovu připravili 
členové Dětského zastupitel-
stva Kopřivnice, kteří ani ten-
tokrát nepřišli s  prázdnou. 
I  když se za odpoledne hrála 
jen jedna hra, bavili se při ní 
všichni, nejen 22 seniorů, ale 
i  mladí zastupitelé. „Cenou 
pro první tři výherce byl čaj 
a  poukázka do Kauflandu 
v hodnotě 500, 300 a 200 ko-
run. Pro ostatní zúčastněné 
jsme měli připravený čaj jako 
odměnu za účast. Všem se 
akce moc líbila a už jsme jim 
přislíbili další akci podobného 
typu,“ uvedl Štěpán Pustějov-
ský, předseda kopřivnického 
dětského zastupitelstva. 

První letošní vítání malých kopřivnických občánků v Ringhofferově vile proběhlo po covidové 
pauze a bez omezeného počtu rodinných příslušníků.                                  FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Jednání Komise Zdravého 
města se konalo v BikeFunu

Kopřivnice (hod) – Před týdnem proběhlo jednání Komise 
projektu Zdravé město a  místní Agendy 21 na netradičním 
místě. Komise využila pozvání firmy BikeFun International, 
výrobce jízdních kol, a její členové si nejdříve prohlédli výrobní 
provoz a poté už v zasedací místnosti firmy proběhlo samotné 
jednání.  

Jedním z  projednávaných témat byla akce Do práce na 
kole. „Členové komise byli seznámeni nejen s letošními part-
nery této kampaně, ale také s motivačními akcemi pro regis-
trované účastníky. Hovořilo se i o Ko-projektech, které by měly 
být vyhlášeny 2. května. S ohledem na současný trend vzrůs-
tajících materiálových nákladů, služeb i mezd zastupitelstvo 
města schválilo pro letošní rok navýšení alokace o  sto tisíc 
korun. Letošní předkladatelé tedy mohou kalkulovat s částkou 
šest set tisíc korun. Pravidla Ko-projektů bude, jako každý rok, 
schvalovat na nadcházejícím jednání rada města,“ přiblížil 
některé body programu jednání komise místostarosta René 
Lakomý, který je garantem a  předsedou Komise Zdravého 
města a MA21.  

Nové webové stránky města mají být přehlednější a efektivnější 
Kopřivnice (dam) – Schvá-

lením zadávacích podmínek pro 
dodavatele začíná práce na kom-
pletní proměně webu města Ko-
přivnice. Stránky města, které ve 
stávající podobě fungují zhruba 
od roku 2010, neprojdou jen mo-
dernizací nebo grafickou pro-
měnou, ale budou nahrazeny 
zcela novým webem, který podle 
požadavků města na klíč připraví 
specializovaná firma. 

„Informací, které jsou na 
webu zveřejňovány, je mnoho 
a web se stává pro uživatele ne-
přehledný. Některé uváděné in-
formace nejsou aktualizovány 
a celý web je nutné změnit tak, 
aby odpovídal stávajícím tren-
dům a bylo jej možno bez pro-
blémů číst z  různých technic-

kých zařízení. Cílem je zvýšit 
návštěvnost webových stránek 
a  efektivitu přenášených infor-
mací,“ vysvětluje mluvčí kopřiv-
nické radnice Lucie Macháč-
ková. 

Součástí zakázky tak bude 
návrh a vytvoření nového webu, 
tomu bude předcházet analýza 
architektury a  struktury posky-
tovaných dat s cílem zlepšit ko-
munikaci s  návštěvníky webu 
z řad občanů, podnikatelů nebo 
turistů. Modernizace se bude tý-
kat jak webu na adrese 
www.koprivnice.cz, tak jeho díl-
čích sekcí věnovaných životnímu 
prostředí, sociální oblasti, pro-
jektu Zdravé město nebo elek-
tronické verzi Kopřivnických no-
vin. 

Grafické zpracování webu 
bude v souladu s aktualizovanou 
vizuální identitou města Kopřiv-
nice používanou od začátku le-
tošního roku. Součástí technické 
stránky nového webu bude ne-
jen moderní redakční systém pro 
běžnou editaci webu, ale také za-
jištění maximální bezpečnosti 
a uživatelského komfortu.  

„Nový web bude pochopi-
telně optimalizován na prohlí-
žení ve všech hlavních typech 
prohlížečů pro počítače využíva-
jící různé operační systémy a zá-
roveň bude přizpůsoben pro 
prohlížení na mobilních telefo-
nech či tabletech,“ říká městský 
webmaster Radek Chvistek s tím, 
že výběr dodavatele nového 
webu by mohl být završen 

v  dubnu. Práce na realizaci se 
rozběhnou po následném pod-
pisu smlouvy. Pilotní provoz 
webu by pak měl být zahájen po 
jeho implementaci a důkladném 
otestování v  závěru letošního 
roku. 

„Tvorba nového webu je jed-
nou ze stěžejních aktivit projektu 
Kvalitní úřad Kopřivnice. Jde 
o  další krok při naší práci na 
zlepšení a zefektivnění komuni-
kace s klienty a navazuje nejen 
na nový vizuální styl, ale také na 
již spuštěný elektronický portál 
občana. Pětadevadesát procent 
nákladů projektu pokryje dotace 
z Operačního programu Zaměst-
nanost,“ dodala Jana Klímová, 
tajemnice Městského úřadu Ko-
přivnice. 

Proběhlo první 
vítání občánků

Kopřivnice (hod) – Před 
týdnem ve čtvrtek 17. března 
odpoledne se letos poprvé vítali 
noví občánci Kopřivnice. V ob-
řadní síni v Ringhofferově vile 
proběhly čtyři slavnostní ob-
řady, při nichž starosta města 
Miroslav Kopečný přivítal 9 
holčiček a  17 chlapečků. Ten-
tokrát nebyly počty osob nijak 
omezeny, a  tak si tento slav-
nostní ceremoniál nenechalo 
ujít i širší příbuzenstvo nového 
občánka, což si všichni pří-
tomní pochvalovali. Další vítání 
nových občánků se uskuteční 
ve čtvrtek 7. dubna odpoledne.

Vyplňování pocitové 
mapy končí 5. dubna

Kopřivnice (hod) – Už jen dva týdny se mohou Ko-
přivničané zapojit do tvorby pocitové mapy na webu 
města. Stačí v  mapě označit místa, kde se cítí bez-
pečně, nebo naopak, které lokalitě se raději vyhnou. 
Zaznamenat do ní mohou i budovy, které si podle nich 
zaslouží rekonstrukci či lepší údržbu, nebo i to, která 
místa vnímají kriticky z  hlediska dopravní bezpeč-
nosti. 

„Pocitová mapa bude jedním z podkladů při tvorbě 
nového Strategického plánu rozvoje města. Chceme 
proto vědět, jak se kde lidé cítí. Děkujeme všem, kteří 
si na zodpovězení osmi otázek najdou pár minut 
času,“ uvedl místostarosta René Lakomý, garant pro-
jektu Zdravé město Kopřivnice.  

Posledním dnem, kdy lidé budou moci své pocity 
zaznamenat, je úterý 5. dubna. Tvorba pocitové mapy 
probíhá ve spolupráci s  olomouckou univerzitou 
a díky členství Kopřivnice v Národní síti Zdravých měst 
je zcela zdarma.  

Rozjelo se plánování sociálních služeb
Kopřivnice (hod) – Před 

týdnem proběhlo po dvouleté 
pauze vynucené pandemií 
první společné jednání pos-
kytovatelů sociálních služeb 
a  pracovních skupin III. ko-
munitního plánu sociálních 
služeb na období 2018–21. 
V  úvodu jednání poděkoval 
místostarosta Dušan Krom-
polc, jenž má v gesci sociální 
oblast, všem přítomným za je-
jich obětavou práci, která byla 
v době covidu velmi náročná.  

Se závěrečnou monitoro-
vací zprávou o  plnění III. 
střednědobého plánu pří-
tomné seznámila Blanka 
Uherková, pracovnice sociál-
ního odboru, která má na sta-
rosti komunitní plán. Ta kon-
statovala, že se podařilo splnit 
12 ze 17 aktivit. V  roce 2019 
vznikly na ulici Školní nové 
sociálně terapeutické dílny 

a  ve stejném roce se do no-
vých bezbariérových prostor 
přestěhoval Denní stacionář 
Kopretina. „Obě zařízení mají 
naplněnou kapacitu. Jsme 
rádi, že se začala plnit další 
z našich plánovaných aktivit, 
kterou je výstavba domova 
pro seniory a  domova se 
zvláštním režimem. Ten by dle 
dostupných informací měl být 
dostavěn v  závěru příštího 
roku,“ upřesnila Blanka Uher-
ková. 

Poté byli přítomní sezná-
meni s výsledky analýz Mapo-
vání potřeb v  rámci zajištění 
sociálních služeb v Kopřivnici 
a  v  obcích a  Finanční analý-
zou s  popisem stávající sítě 
poskytovatelů sociálních slu-
žeb na území města Kopřiv-
nice, Štramberka a obcí Závi-
šic a Ženklavy.  

„Oba dokumenty jsou 

i podkladem pro sestavení IV. 
Komunitního plánu rozvoje 
sociálních služeb pro občany 
města Kopřivnice včetně 
místních částí, Štramberka 
a  obcí Závišic a  Ženklavy. Za 
měsíc, tedy 12. a 13. dubna, se 
znovu sejdou členové pracov-
ních skupin, aby na základě 
výsledků z těchto analýz sta-
novili, na jaké potřeby občanů 
je potřeba se zaměřit, co 
v  oblasti sociálních služeb 
zlepšit či změnit. Byli bychom 
proto rádi, aby si dokumenty, 
které budou zveřejněny na 
webu města v sekci rozcestník 
sociálních služeb, prostudo-
vali nejen členové pracovních 
skupin, ale i  všichni, kteří se 
chtějí podílet na podobě ko-
munitního plánu sociálních 
služeb na další čtyři roky,“ 
poznamenala Blanka Uher-
ková. 
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Před vyprodaným kinosálem kulturního domu proběhlo březnové divadelní představení pro 
děti. S autorskou hrou Kometa je popleta v Kopřivnici hostovalo brněnské Divadlo Kejkle. Děti 
si užívaly především velkou interaktivitu představení. Další dětské pohádkové představení je 
v plánu už 10. dubna. Na programu bude Cirkus na kolečkách v podání Divadélka Koloběžka. 

 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Model Marka Kassy má mnoho nečekaných detailů. Na střeše ná-
stavby Tatry kolem světa je možné postavit také legendární sta-
nový přístřešek. Chce to ovšem výjimečnou zručnost a trpělivost. 

                                                         FOTO: DAVID MACHÁČEK

Desítku finalistů čeká poslední koncert
Kopřivnice (dam) – Letošní pocovidová 

KoprStar se blíží do finále. Minulý týden ve 
středu porota vybrala ze čtyř desítek semifina-
listů nejlepších deset mladých zpěvaček. Le-
tošní finále bude čistě dámské, na semifinálo-
vém koncertu se sice představilo několik 
chlapců, ale do užšího výběru poroty nepo-
stoupil ani jeden z nich. 

Desítku finalistů čeká už jen natáčení tele-
vizních medailonků a finálové vystoupení. To 
se uskuteční v  kinosále kulturního domu 
v úterý 29. března. Začátek programu je plá-
nován na půl čtvrtou odpoledne. Záznam 

z koncertu následně v týdnu od 1. dubna od-
vysílá Kabelová televize Kopřivnice a finálová 
vystoupení budou umístěna tradičně i na You-
Tube. V  prvním dubnovém týdnu pak bude 
probíhat i SMS hlasování, které rozhodne o ví-
tězce letošního ročníku. Její jméno se pak ve-
řejnost i samotní finalisté dozvědí 12. dubna 
v  programu Jarního koncertu kopřivnických 
základních škol v kulturním domě. Naopak ví-
tězku MiniKoprStar už Kopřivnice zná. Stala 
se jí Antonie Křístková z MŠ Mniší, která oslo-
vila porotu písní Kdybych byla vlaštovkou z te-
levizní pohádky Koloběžka první. 

Ochotnický festival přivítá soubor s tradicí
Štramberk (dam) – Zítra večer se Štramber-

ská přehlídka amatérských divadelních sou-
borů překlopí do své druhé poloviny. Čtvrtý 
přehlídkový večer bude patřit italské komedii 
Únos v Neapoli v podání tradičního účastníka 
festivalu, divadelního souboru Vicena z  Ústí 
nad Orlicí. Ten patří k nejzkušenějším ochot-
nickým souborům u  nás, spolek působí bez-
mála 130 let a má na svém kontě zhruba 500 
premiér. I  dnes má spolek asi padesát členů. 
Vicena se pravidelně účastní soutěžních i ne-
soutěžních přehlídek a  festivalů. Do Štram-
berka přivezou svou inscenaci hry italského 
dramatika Aldo Nicolaje, jehož komedie s ob-
libou hrají také ochotníci z pořádajícího sou-
boru Kotouč. Nikolaj je autorem známých 
a často uváděných komedií jako Italská balada, 
Nebyla to Pátá, byla to Devátá nebo Tři na la-

vičce. Únos v Neapoli je vůbec poslední hrou, 
kterou autor napsal. Orlickoústečtí ochotníci 
ji v roce 1982 uvedli dokonce v tuzemské pre-
miéře a dočkali se i pochvaly autora. Aktuální 
nastudování je samozřejmě novější, ale příběh 
se nemění. Rodině úspěšného kasaře Alfonsa 
Caruccia se nedaří příliš dobře. Muž, který byl 
špičkou svého oboru, totiž při své poslední akci 
přišel o  nohu a  navíc vyfasoval 11 let vězení. 
Po návratu na svobodu se k řemeslu už vrátit 
nemohl a práce kapsáře dodatečně nenese. Ro-
dinu tak má zajistit jiná velká akce, a to únos 
bohaté dámy, který rodina naplánuje a provede 
jej Alfonsův syn Giorgio. Jenže vybraný únosce 
je příliš unáhlený, a to dokonale naplánovaný 
zločin výrazně ovlivní. Dvouaktovou komedii 
orlickoústečtí divadelníci uvádějí v  režii Jana 
Štěpánského.

Unikátní model expediční Tatry vznikal...
(Dokončení ze strany 1) 
Přesvědčit o  maximální 

autenticitě modelu muže, 
který za volantem jeho před-
lohy ujel během dvou let 
zhruba 100 tisíc kilometrů, je 
přitom to největší uznání, ja-
kého se slovenskému mode-
láři mohlo dostat. 

Míra věrnosti originálu je 
skutečně dechberoucí. Model 
má celu řadu funkčních 
prvků. Na jeho střeše je 
možné postavit stanový příst-
řešek, funkční je i plošina 
s uložením motocyklu babeta 
nebo odpružení náprav. Mož-
nost sklopení kabiny či otev-
ření všech dveří a  průlezů je 
samozřejmostí. Celý model je 
i  elektrifikovaný, takže svítí 
nejen všechna světla vozu, ale 
osvětlen je i interiér a vlastní 
podsvícení má dokonce i pří-
strojová deska v  kabině. Do 
nejmenšího detailu jsou pro-
vedeny i  věci, které ani ten 
nejpozornější pozorovatel 
modelu nikdy neuvidí, ať už 
jde o  kohoutky u  umyvadla 
v koupelně nebo třeba skuteč-

nost, že v  uzavřených skříň-
kách na osobní věci v kabině 
vozu jsou skutečně miniaturní 
svetry posádky. 

Prohlídka interiéru mo-
delu by nyní měla dát případ-
nému zájemci lepší obrázek 
o vybavení vozu než jeho ori-
ginál, tomu totiž řada původ-
ních prvků ve výbavě již 
schází. Zajímavé je, že Marek 
Kassa se nezištně snaží po-
moci i  s  doplněním chybějí-
cích částí expedičního speci-
álu. Minulý týden s sebou do 
Kopřivnice přivezl přenosný 
televizor Orava, který měla 
posádka na palubě. Doma 
v Nových Zámcích má už při-
pravenou také zgenerálkova-
nou babetu nebo pračku, 
která odpovídá původní vý-
bavě vozu. 

Model je podle Marka 
Kassy největším, jaký kdy udě-
lal. I proto svůj tradiční mate-
riál, kterým je papír, v tomto 
případě vyměnil za pevnější 
plast. Práci s  tímto materiá-
lem se podle svých slov učil za 
pochodu, ale naštěstí se prý 

tolik nelišila od metod při 
stavbě papírových modelů. 
Přestože by se nabízela mož-
nost využití moderních tech-
nologií, Marek Kassa je milov-
ník klasických postupů a ruční 
práce. Žádná součástka tak 
nevznikla například metodou 
3D tisku, ale všechno je čistě 
ruční práce a také výkresy pro 
stavbu vznikaly na papíře. Po-
čítač pomohl pouze s tvorbou 
grafiky polepů hotového vozu. 
„Musím se přiznat, že jsem 
věděl, že to nebude jednodu-
ché, ale takto náročné jsem si 
to přece jen nepředstavoval. 
Nejsem asi schopen říct, co 
přesně byl největší problém, 
ale rozhodně nejvíc jsem se 
obával závěrečné povrchové 
úpravy modelu, a když jsem ji 
dokončil, hodně jsem si od-
dechl,“ říká Marek Kassa.

Multižánrové Štramberské pyré nabídne i neobvyklé vystoupení na Trúbě
Štramberk (dam) – Hudbu a  di-

vadlo v  mnoha různých podobách 
nabídne už v sobotu 26. března další 
ročník Štramberského pyré, jedno-
denního multižánrového festivalu, 
který bude hostit Štramberk. Akce, 
která se po loňské covidem vynucené 
pauze vrací čtvrtým ročníkem, podle 
organizátora Tomáše Hubáčka možná 
ve svých začátcích dostala nevhodný 
název. „Pyré je jednodruhové. My při-
pravujeme spíš guláš nebo ratatouille. 
Snažíme se namíchat co nejpestřejší 
směs divadla, hudby, folku, folkloru. 
Model maximální multižánrovosti se 
nám osvědčil, a tak se ho držíme i v le-
tošním ročníku,“ říká Tomáš Hubá-

ček, který je se svou manželkou nejen 
organizátorem festivalu, ale jako hu-
debník se řadí i mezi vystupující. 

Hosté festivalu budou do Štram-
berka mířit z  blízka i  daleka. V  pro-
gramu se stejně jako předloni objeví 
norská umělkyně Ane Bjerkan, která 
propojuje jazzové a  folkové postupy 
do zajímavého popového tvaru. Ten-
tokrát zahraje společně se saxofonist-
kou. Jako dalšího zahraničního hosta 
pořadatelé uvádějí zpěvačku Beatu 
Bocek, která sice pochází z Českého 
Těšína, ale žije ve Švédsku. Naopak 
mezi domácí lákadla v programu fes-
tivalu patří ženský sbor Mateřídúšky, 
který působí v okolí Oder a věnuje se 

interpretaci folklorních písní z celého 
karpatského oblouku od nás a až po 
Balkán. Mezi domácí pořadatelé řadí 
i novojičínské duo Vzduch hrající al-
ternativní folk. V hudební části pro-
gramu se příchozí mohou těšit rovněž 
na klezmer v podání Di hayntige klez-
mer kompanye, houslistku An-nu, ka-
pelu Plechy, dřeva, střeva a další pře-
kvapení. 

V nehudební části nebude chybět 
interaktivní divadelní představení pro 
dětí v podání domácího souboru Kufr 
a Kohout. Dětské publikum čeká také 
večerníček v podobě autorského čtení 
knihy Do vesmíru!, kterou pro dětské 
publikum napsal básník a  písničkář 

Jakub Čermák. Na Pyré dostane pro-
stor i  nedávno vniklé divadlo AUT, 
které zkouší ve Věžičce v Rybí, ale pů-
sobí v  něm nadšenci z  celého širo-
kého okolí. Tento soubor se chystá 
odehrát bizarní bajku Susedi. „Zřejmě 
největší hvězdou divadelní části 
Štramberského pyré bude Squadra 
Sua. Klaunské fyzické divadlo přijede 
s představením „O humoru“, které by 
mělo být na pomezí přednášky a klau-
nérie, ale určitě to bude veselé,“ říká 
Tomáš Hubáček. Někde na rozhraní 
mezi hudbou a  divadlem bude vy-
stoupení Petra Váši. Legenda brněn-
ské alternativy přijede sám bez své 
kapely a  uvolil se k  tomu, co běžně 

nedělá, tedy k  několika krátkým vy-
stoupením, kdy na forbíně štramber-
ského kulturáku rozehraje své fyzické 
básnictví. Oficiální program festivalu 
startuje ve 14 hodin a drtivá většina 
programu se odehraje přímo v  pro-
storách Kulturního domu ve Štram-
berku. „Máme připravenu také jednu 
specialitu, a  to koncert, který pro-
běhne přímo v tubusu věže Trúby. Je 
to věc, o které jsme několik let snili, 
a teď to vypadá, že se to podaří. Půjde 
o krátké vystoupení pro omezený po-
čet lidí, které se bude několikrát opa-
kovat,“ zmínil další ze speciálních in-
grediencí Štramberského pyré Tomáš 
Hubáček. 
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KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 24. – pá 25. března v 16.30 hodin 

drama ČR Poslední závod. Krkonoše před 
první světovou válkou byly chudý kraj, 
kde se střetával český živel s německým. 
Mrazivé drama dvou sportovních rivalů 
a přátel Bohumila Hanče a Emericha Ra-
tha. 

Čt 24. – pá 25. března v 19 hodin ko-
medie USA Ztracené město. Spisovatelka 
dobrodružných románů se ocitne v  si-
tuaci, která jako by vypadla z  její knihy. 
Ve spáru únosců a  uprostřed džungle. 
Chybí jen pravý hrdina, který by ji zachrá-
nil. Nebo ne?  

So 26. – ne 27. března ve 14 hodin ani-
movaný VB Příšerákovi 2. Pozvání na 
svatbu Baby Jagy s komorníkem je pro ro-
dinu Wishbonových vítaným rozptýle-
ním. Slavnostní den však v  mžiku zničí 
nezvaný host. 

So 26. – ne 27. března v 16.30 hodin 
akční USA Uncharted. Potomek slavného 
hledače pokladů konečně našel stopu 
k prokleté sošce ze Zlatého města v El Do-
radu. Když se však vydá na cestu, za zády 
se mu náhle objeví zákeřní konkurenti. 

So 26. – ne 27. března v 19 hodin ko-
medie ČR Betlémské světlo. Stárnoucímu 
spisovateli už psaní nejde jako dřív. Ne-
dokončené povídky se mu hromadí 
v hlavě, jejich postavy vylézají na denní 
světlo a dožadují se, aby autor pokračoval 
v ději. Do toho vstupuje z reálného světa 
spisovatelova žena, která si myslí, že už 
by měl psaní nechat a konečně se věnovat 
jí. 

St 30. března v 19 hodin drama Írán 
Hrdina. Rahim je ve vězení kvůli dluhu, 
který nebyl schopen splatit. Během dvou-
denní propustky se pokusí přesvědčit 
svého věřitele, aby mu alespoň částečně 
ulevil od požadované sumy. Věci se však 
vyvíjí jinak, než Rahim plánoval.  

 
 

KULTURNÍ DŮM 

KOPŘIVNICE 
 
Út 29. března v  15.30 hodin Finále 

KoprStar 2022. Talentová soutěžní pře-
hlídka dětských a mladých zpěváků lidové 
a populární písně vrcholí! Nejlepší desítka 
představí svá finálová vystoupení. O ko-
nečném umístění rozhodne hlasování fa-
noušků (kinosál). 

Ne 3. dubna v 19 hodin divadlo The 
Naked Truth. Příběh pěti žen, které se set-
kávají ve vesnické tělocvičně na kurzu 
pole dance. Ani jedna z nich netuší, co ji 
čeká, ale každá má svůj vlastní důvod na-

učit se tančit u tyče. I přes původní ne-
shody se tanečnice semknou a  dokáží 
podpořit jedna druhou. Hra o naději, víře 
v sebe sama, sounáležitosti a síle ženství 
(nejen) pro ženy. 

 
 

VILA MACHŮ 
 
Čt 31. března v 18 hodin cestovatelská 

beseda Tanzánie – Poprvé v Africe! Svěže 
zelené hory i dramatické vyhlídky v po-
hoří Usambara. Čajové plantáže, vodo-
pády, jezero Malawi. Safari, které vyrazí 
dech. Cesta fotografa Pavla Svobody do 
Afriky byla opravdu velkolepá a rád vám 
o ní všechno řekne! 

 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

KOPŘIVNICE 
  
Aktuální výstava Nevidět neznamená 

nevnímat. Lubomír Pavelčák svými foto-
grafiemi dokazuje, že i  s  nemocnýma 
očima lze vnímat krásy světa (do 26. 
dubna, čítárna). 

 
 

MUZEUM NÁKLADNÍCH 

AUTOMOBILŮ TATRA 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice. Uni-

kátní sbírka 80 nákladních vozidel a pod-
vozků značky Tatra. 

 
 

DEPOZITÁŘ  

SLOVENSKÉ STRELY 
 
Komentované prohlídky ve všední 

dny i o víkendu – 24., 26. a 27., 29., 31. 
března, 2., a 3. dubna vždy v 10, 11 a 14 
hodin. Nutná rezervace na www.tatramu-
seum.cz. 

 
 
TECHNICKÉ MUZEUM 

TATRA 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historickému vývoji automobilky 
Tatra. 

Expozice Emila a Dany Zátopkových 
– informace o sportovních úspěších man-
želů Zátopkových, autentické fotografie, 
medaile, trofeje i osobní věci. 

 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historii města, archeologickým 
nálezům, výrobě kočárů a významným 
místním rodákům. 

Aktuální výstava Kopřivnice očima 
Jana Zahradníka (do 3. dubna). 

So 2. dubna od 10 do 16 hodin kre-
ativní tvoření Enkaustika na Fojtství. Při-
jďte si namalovat enkaustickou veliko-
noční kraslici nebo si nazdobit dřevěnou 
velikonoční ozdobu. 

 
 

SAD DR. E. BENEŠE 
 
Aktuální výstava – Olympijské oka-

mžiky. Na 150 velkoformátových snímků 
z  archivu ČTK zachycujících momenty 
z historie československé a české účasti 
na olympijských hrách (do 12. dubna) 

 
 

MUZEUM OLDTIMER 
 
Po–ne 9.30–17 hodin stálá expozice 

historických automobilů a motocyklů. 
 
 

ŠTRAMBERK 
 
Aktuální výstava: 145 let SDH Štram-

berk (do 29. května). 
Aktuální akce – naučná trasa Jarní 

stezka. Na trase od Národního sadu ke 
studánce Míru se dozvíte zajímavosti 
o fauně a flóře na jaře, tradicích a jarních 
zvycích (do 31. března). 

Pá 25. března v  19.30 hodin XXIV. 
štramberská divadelní přehlídka amatér-
ských souborů, Únos v Neapoli.  

So 26. března od 14 hodin multižán-
rový hudební festival Štramberské pyré.  
Štramberský kulturní dům rozvíří 
všechny možné žánry a  styly. Vystoupí 
domácí soubor AUT, folklorní skupina 
Mateřídúšky či básnický mág Cermaque 
s autorským čtením pro děti. 

Pá 1. dubna v  19.30 hodin XXIV. 
štramberská divadelní přehlídka amatér-
ských souborů, Dobře ušitý frak.  

 
 

KINO ŠTRAMBERK 
 
Ne 27. března v 18 hodin Kurz man-

želské touhy.

Poděkování za dlouhodobou 
spolupráci u  hokejového 
klubu 

Dne 7. 3. 2022 v rámci 4. mistrovského 
utkání vyřazovací části druhé hokejové 
ligy mužů s družstvem Nového Jičína pro-
běhlo poděkování paní Ludmile Maléřové 
za dlouhodobou spolupráci a  podporu 
hokejového klubu v Kopřivnici. Paní Ma-
léřová působila aktivně na pozici zdra-
votní služby v mládežnických kategoriích  
déle než 25 sezon, a  za tuto podporu jí 
patří veliké poděkování. I  přes nutnost 
ukončit ze zdravotních důvodů v této se-
zóně služby „zdravotníka“, stále podpo-
ruje a doufáme, že bude i nadále podpo-
rovat družstvo mužů z pohledu prodeje 
vstupenek na mistrovské zápasy. Za ho-
kejový klub přejeme paní Maléřové pevné 
zdraví a  spousty dalších let spojených 
s hokejovým klubem v Kopřivnici. Díky!!! 

Výbor HC Kopřivnice 
 

Doba ukrajinská 
Dobrý stomatolog je k nezaplacení. Je 

jich málo. Každý nemá štěstí na dobrého 
stomatologa.  

Česká vláda řešila nedostatek stoma-
tologů náborem ukrajinských, bez po-
třebného vzdělání. Nevím, kdo o tom roz-
hodl, že se jim umožní naučit se 
stomatologické práci, udělat si praxi 
přímo na pacientech bez jakéhokoliv do-
hledu. Při preventivní prohlídce chrupu 
mě stomatolog Maksym Gorskyi ani ne-
nechal sednout do křesla. Postavil se proti 
mně, natáhl rukavice a prsty mi přejel nej-
dřív horní zuby, potom dolní a  hotovo. 
Ordinace nebyla dobře vybavena, ten nej-
důležitější nástroj nutný k  preventivní 
prohlídce zubů neměli. 

Ředitel ČSK Šmucler nás v televizních 
novinách nejméně dvakrát upozornil, 
abychom se zajímali, jaké vzdělání má 
stomatolog, který ošetřuje naše zuby. 
Pozdě. Já už jsem měla předplacený úkon. 
Na to sestra Iveta Šmídová byla pedant, 
aby pacienti platili předem. Domlouvali 
jsme se na horních zubech. Bylo mi divné, 
proč mi vrtá dolní. Zub mě v místech vr-
tání pobolíval, myslela jsem si, že asi viděl 
kaz. Něco se mi nezdálo. Když mně ukázal 
v zrcadle, kterýže ten zub mi to vyvrtal, 
zhrozila jsem se. On mně vyvrtal řádně 
opravený bezproblémový zub, který ne-

dávno opravil MUDr. Qvarda ve Štram-
berku. Zub mi úplně zmordoval a jenom 
tak mě blýsknul před očima nějakým ko-
vem, že mi ho musí vyztužit, protože se 
zub začal rozpadat. Další šok jsem zažila 
při placení. Šestnáct set za to, že mi zničil 
řádně opravený zub. Když jsem ho upo-
zornila, že mě bolí ten vedle, čekala jsem, 
že mi ho vyvrtá. Jenom mi na něj posvítil. 
Prý se tomu říká zakonzervování. Nikdy 
jsem o tom, že se dají zuby zakonzervovat, 
neslyšela. Zub nepřestával bolet, zakon-
zervování mně k léčbě nepřispělo. Bolest 
byla nesnesitelná. 

Musela jsem jít ráno na bolestivé. 
Ukrajinští stomatologové si nenechávali 
hodinu na ošetření bolestivých pacientů. 
Hned si objednávali pacienty. Když si mě 
sestra Šmídová nevšímala a  stále brala 
objednané pacienty a konečně mě přestal 
zub bolet, šla jsem domů. To obrovské 
množství brufenů se asi moc dobře ne-
podepsalo na mém zdraví. Stěžovala jsem 
si. Určitě jsem si stěžovala. 

(Pokračování v příštím čísle) 
Emilie B., Kopřivnice 

Názory publikované v textu nemusejí 
být v souladu s názory redakce.

DOPISY ČTENÁŘŮ  

Sophii stále častěji trápí roztržitost a únava. Děsí ji udá-
losti, na které si nemůže vzpomenout, i minulost, na nichž 
naopak zapomenout nedokáže. Je snad šílená? Autorem drs-
ného psychologického thrilleru Krvavé svatební šaty je fran-
couzský spisovatel Pierre Lemaitre. 

Mladá archeoložka Agnes se z rodné Barcelony přestěhuje 
do Londýna v  naději, že najde práci v  jednom z  britských 
muzeí. Když už se však po několika měsících neúspěšného 
hledání chystá vrátit domů, zabloudí do útulného knihku-
pectví Moonlight Books. Majiteli Livingstonovi se bystrá dívka 
ihned zamlouvá, a tak ji zaměstná jako svou pomocnici. Au-
torkou romantického příběhu Knihkupectví pana Living-
stona je Mónica Gutiérrez. 

Kniha Příliš mnoho podezřelých obsahuje dvě historické 
detektivky z období středověku, ve kterých spletité případy 
řeší pomocník královského sudího Jakub Protiva z Protivce 
a jeho přítel mnich Blasius. První příběh nás zavádí na zemský 
sněm do Kutné Hory, příběh druhý zase na hrad Karlštejn. 
Autorem této knihy je známý český spisovatel Jan Bauer. 

Jednoho dne se Pete a Maddie dozvědí zprávu, která jim 
promění život v noční můru. Cizí člověk zazvoní u jejich dveří 
a oznámí jim, že jejich syn byl v porodnici omylem zaměněn 
a už dva roky vychovávají cizí dítě. Autorem psychologického 
thrilleru Slušní lidé, v němž dvě rodiny hledají řešení z bez-
východné situace, je J. P. Delaney. 

Kniha Taje grónského života obsahuje legendy, mýty 
a  báje, které nám přibližují kulturní historii a  mytologické 
bohatství Grónska. Manželé Alena a Jaroslav Klempířovi v ní 
ukazují, jak odkaz předků ovlivňoval a stále ovlivňuje obyva-
tele největšího ostrova na světě. 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Pátek 25. března – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 1. dubna – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
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         Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a místních 
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a  v  pořadí, 
v jakém byla doručena.

INZERCE

RŮZNÉ

•     Hledám pána, který má 
zájem o pronájem zahrádky. 
Ztratila jsem tel. číslo. Prosím, 
zavolejte na 604 463 778

•     bílé kuchyňské židle, cena 
dohodou. Tel. 604 463 778 
•     velmi pěknou ptačí budku. 
Cena dohodou. Tel. 604 463 
778. 
•     cestovní tašku na koleč-
kách. Tel. 604 463 778. 
•     kolečkové brusle č. 7. Tel. 
604 463 778. 
•     automatickou pračku. Tel. 
604 463 778 
•     nové péřové polštáře. 
Cena 600 Kč/ks. Tel. 604 463 
778

PRODÁM

NEMOVITOSTI

•     Pronajmu 2 + 1 s  balko-
nem, 62 m2, Kopřivnice, ulice 
Pod Zahradami. Byt je ve 
2. NP, částečně zařízen. Sklep, 
omítky, PVC okna, dům je po 
celkové revitalizaci, parkování 
u  domu. V  blízkosti obchod, 
škola, školka, BUS zastávka. 
Nájem 8 900  Kč + elektřina 
a  plyn, vratná kauce dvojná-
sobek nájmu. Tel. 737 147 169 
•     Prodám bezbariérový 2 + 
1 na ulici Pionýrské s velkou 
zasklenou lodžií. Po celkové 
rekonstrukci, nová vybavená 
koupelna a kuchyně. V lukra-
tivním prostředí. Cena 2 650 
000 Kč. Tel. 774 348 928

•     Obklady – dlažby koupe-
len, sprchových koutů, ku-
chyní, balkonů, garáží a jiné. 
Rychle, kvalitně, praxe 45 let. 
Tel. 731 950 701

SLUŽBY
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FLORBAL: junioři (II. liga – sk. 7–B): FBC Vikings Kopřivnice 
– FbC KOVO KM Frýdek-Místek 7:2, – FBC Orca Krnov 7:2; 
st. žáci (MS liga): FBC Vikings Kopřivnice – 1. FBK Sršni Rož-
nov p. R. 5:4, – FBC Intevo Třinec 6:3.  
HÁZENÁ: st. žáci (6. kolo MSL sk. II): KH Kopřivnice B – TJ 
TŽ Třinec 16:16, – TJ Slovan Havířov 24:9.  
HOKEJ: junioři (12. a 13. kolo RLJ sk. 23): HC Černí vlci – 
HC Frýdek-Místek 4:5, – SK Prostějov 1913 7:3; dorost (20. 
kolo LD sk. 26): HC Slezan Opava – HC Černí vlci 3:6; 9. tř. 
(7. a 11. kolo LSŽ sk. I): HC Kopřivnice – HC AZ Havířov 
2010 4:6, – HC Frýdek-Místek 5:6; 8. tř. (11. kolo LSŽ sk. 25–
26B): HC Kopřivnice – HC Český Těšín 5:4; 7. tř. (7. a 11. 
kolo LMŽ sk. I): HC Kopřivnice – HC AZ Havířov 2010 1:10, – 
HC Frýdek-Místek 5:7; 6. tř. (11. kolo LMŽ sk. 25–26B): HC 
Kopřivnice – HC Český Těšín 9:6.  
STOLNÍ TENIS: OP I. tř. (21. kolo): TJ Fulnek – ASK Tatra 
Kopřivnice B 4:14. 

VÝSLEDKY

Frýdek-Místek (cab) – Venkovní běžeckou 
sezonu zahájili atleti AK E. Zátopka Kopřivnice 
v sobotu 12. března na Běhu okolo Olešné, jehož 
XVI. ročník se pro kategorie od mladšího žactva 
zároveň konal jako Mistrovství Moravy a Slezska 
v přespolním běhu. Na břehu přehrady Olešná 
bojovalo o medaile celkem 550 běžců. 

Na startu nechyběli ani kopřivničtí závod-
níci, a to především mládež, protože výsledky 
minipřípravky a  přípravky se započítávaly do 
soutěže družstev. V nabité konkurenci, kdy ve 
většině kategorií běželo okolo 50 dětí, se repre-
zentantům AK EZ podařilo vybojovat pouze dvě 
individuální medaile. Skvělý výkon předvedla 
Agáta Holubová, jež s přehledem ovládla kate-
gorii mladších žákyň (r. 2009/10) čítající 59 star-
tujících dívek. Stala se tak mistryní Moravy 
a Slezska v krosu. Druhý cenný kov pro kopřiv-
nický klub přidala Anna Slívová, která mezi 20 
dorostenkami (r. 2005/06) ukořistila stříbro a ti-
tul vicemistryně Moravy a Slezska v krosu. 

Kov stejné barvy pak získalo družstvo star-
ších žákyň (r. 2007/08) AK EZ ve složení Lucie 
Šenkeříková, Rozálie Mrózková, Eliška Bernatí-
ková, Julie Štefánková a  Marta Danihlíková. 
Právě Šenkeříková svým čtvrtým místem k me-
daili hodně přispěla. Těsně pod stupni vítězů 
skončili také Viktorie Kelnarová v kategorii mi-
nipřípravka dívek (r. 2013/14), kterou od bronzu 
dělily jen centimetry, a Adam Koňařík ve stejné 
kategorii chlapců. Výborná je i pátá příčka Adély 
Koňaříkové v konkurenci 50 dívek kategorie pří-
pravky (r. 2011/12). V závodě dospělých se pak 
na stupně vítězů prosadila Daniela Valová, jež 
obsadila druhé místo v kategorii žen 35–44 let. 

Běh okolo Olešné byl prvním závodem Atle-
tické ligy minipřípravek, soutěže družstev 
r.  2013/14, a  Beskydského poháru přípravek, 
soutěže družstev r.  2011/12. V  minipřípravce 
skončil AK EZ mezi sedmi zúčastněnými týmy 
v dívkách druhý a v chlapcích čtvrtý, v přípravce 
v obou kategoriích vybojoval třetí místo. 

Atleti běhali na břehu Olešné
Brno (cab) – V  Brně skončila v  neděli 

6. března základní část Moravské ligy v dodge-
balle, kde hrají i tři kopřivnická družstva Olbram 
Challenge. Dodgeball je americký styl vybíjené, 
která je díky pěti míčům ve hře najednou dy-
namická a nabízí nespočet strategií a herních 
kombinací. Kromě míčů se od klasické vybíjené 
liší i v tom, že vybití hráči chodí pryč ze hřiště 
jen na určitý čas. Chycení míče totiž znamená 
jak vybití soupeře, tak zároveň navrácení vybi-
tého spoluhráče do hřiště. Úkolem je vybít pro-
tější tým do tří minut, nebo vyhrává ten tým, 
kterému do vypršení časového limitu zůstane 
v poli více hráčů. 

Moravské ligy se s Kopřivnicí účastní ještě 
Frýdek-Místek a Brno, na třetí turnaj ale přijeli 
také hráči z  Budapešti. Liga začala 19. září 
v  Kopřivnici, pokračovala v  říjnu ve Frýdku-
Místku, v listopadu v Brně, 6. února se vrátila 
do Kopřivnice a o měsíc později se konala znovu 
v  Brně. Kopřivnické týmy ale v  jihomoravské 

metropoli nedokázaly vyhrát ani jedno utkání, 
ačkoliv téměř všechna byla vyrovnaná až do 
konce a rozdíl ve skóre nebyl větší než dvě hry. 
Muži podlehli domácím 12:16 a Rudým orlům 
FM 12:14, stejným poměrem prohrálo i smíšené 
družstvo proti Brnu a  s  Frýdkem-Místkem 
uhrálo výsledek 14:18, pouze kopřivnické druž-
stvo žen utržilo debakl s Brnem 4:18. 

Po základní části vede mezi muži Frýdek-
Místek (15 b.) před Brnem (11 b.) a Kopřivnicí 
(10 b.), kdy za vítězství se počítají dva body, za 
remízu jeden a  za prohru tým nezískává nic. 
V  kategorii mužů měla Kopřivnice i  „béčko“, 
kvůli nedostatku hráčů bylo ale ze soutěže sta-
ženo. Rovněž mezi ženami ubyl z důvodu ma-
lého počtu hráček jeden tým, po vypadnutí 
Frýdku-Místku tak suverénně vede Brno (11 b.) 
před Kopřivnicí (1 b.). V mixu je na čele Frýdek-
Místek (13 b.), druhá příčka patří Brnu (11 b.) 
a  třetí je bez bodu Kopřivnice. Finálové kolo 
bude hostit v sobotu 9. dubna Frýdek-Místek. 

Dodgeballisty čeká finálové kolo

FLORBAL: so 26. 3. od 8 hod. turnaj Ligy st. žákyň sk. 7 – 
sportovní hala SOU  
FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 2. 4. od 9.45 hod. FC Kopřivnice 
– MFK Havířov (16. kolo KP st. žáků), od 11.30 hod. FC Ko-
přivnice – MFK Havířov (16. kolo KP ml. žáků), od 13.15 hod. 
FC Kopřivnice – FK Český Těšín (16. kolo KS dorostu sk. B), 
od 15.30 hod. FC Kopřivnice – FK Skotnice (16. kolo I. B tř. 
mužů sk. D); ŠTRAMBERK: so 26. 3. od 15 hod. FK Štram-
berk/Spartak Lubina – TJ Sokol Zbyslavice (15. kolo III. tř. 
mužů); VLČOVICE: so 26. 3. od 15 hod. FC Vlčovice-Mniší – 
TJ Mořkov (15. kolo I.B tř. mužů sk. D); ne 27. 3. od 10 hod. 
FC Vlčovice-Mniší – TJ Václavovice (15. kolo KS dorostu sk. 
B)  
HÁZENÁ: so 2. 4. od 18 hod. KH ISMM Kopřivnice – HCB 
Karviná (3. čtvrtfinálové utkání Chance play-off extraligy 
mužů); ne 3. 4. od 18 hod. KH ISMM Kopřivnice – HCB Kar-
viná (případné 4. čtvrtfinálové utkání Chance play-off ex-
traligy mužů) – vše sportovní hala ZŠ E. Zátopka  
HOKEJ: ne 27. 3. od 10 hod. HC Kopřivnice – HC Slezan 
Opava (12. kolo LMŽ 7. tř. sk. I), od 12 hod. HC Kopřivnice – 
HC Slezan Opava (12. kolo LSŽ 9. tř. sk. I), od 14.30 hod. HC 
Černí vlci – HC Studénka (21. kolo LD sk. 26) – vše zimní 
stadion  
KRYTÝ BAZÉN: 24. 3. 6–8, 12.30–14.30, 19–21, pá 25. 3 6–8, 
16–21, so 26. 3. 10–21, ne 27. 3. 9–20, po 28. 3. 6–8, út 29. 3. 
6–16, 18–21, st 30. 3. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 31. 3. 6–8, 12.30–
14.30, 19–21, pá 1. 4. 6–8, 16–21, so 2. 4. 10–21, ne 3. 4. 9–20 
hodin  
SAUNA: út 14–20.30 ženy, st 14–20.30 muži, čt 10–20.30 ženy, 
pá 10–20.30 muži, so 10–15 párovka, 16–20.30 společná, ne 
9–19.30 společná  
STOLNÍ TENIS: pá 25. 3. od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice B 
– TJ Mořkov B (22. kolo OP I. tř.) – tělocvična ZŠ sv. Zdislavy

KAM ZA SPORTEM
Kopřivnice (cab) – Skvělá 

dvě devátá místa vybojoval 
Kopřivničan Tomáš Vrzal na 
Mistrovství světa v  paraluko-
střelbě, které se od soboty 19. 
do neděle 27. února konalo 
v nejlidnatějším městě Spoje-
ných arabských emirátů Du-
baji. V obou disciplínách střílel 
s kladkovým lukem v mužské 
kategorii open. S Leošem Bar-
tošem v týmové soutěži v prv-
ním kole porazili Iráčany 
143:138 (střílí se čtyři série po 
čtyřech šípech a střelci se stří-
dají po jednom šípu), ve dru-
hém ale podlehli druhému na-
sazenému indickému páru 
146:153 a mezi 20 týmy obsa-
dili dělenou devátou příčku. 

Mezi jednotlivci měl Vrzal 
konkurenci 65 střelců. V kvali-
fikaci obsadil 46. pozici a v prv-
ním kole měl volný los. Poté 
zdolal šestnáctého z kvalifikace 
Turka Erdogana Aygana 
138:136 a dramatický duel s Ji-
hokorejcem Sung Ki Whan-
gem, 51. z  kvalifikace, rovněž 
dotáhl do vítězného konce 
(138:135). Další vyrovnaný duel 
s třetím střelcem kvalifikace Jo-
nathanem Milnem z Austrálie 
však prohrál 138:141, přičemž 
rozhodla až poslední pátá 
sada, a Tomáš Vrzal tak obsadil 
dělené deváté místo. 

Jak probíhala příprava na 
mistrovství světa? 

Českým parasportem jsem 
byl pozvaný na týdenní sou-
středění do Nymburku, které 
proběhlo v lednu. Připravovali 
jsme se v  běžeckém tunelu, 
kde jsme stříleli na 50 m. Byla 
tam se mnou kolegyně z repre-
zentace a její trenérka, se kte-
rou jsem se těsně před mistrov-
stvím světa domluvil na 
spolupráci. Konečně tak mám 
trenérku, těším se na spolu-
práci s ní a snad mě to posune 
i  ve výsledcích. Jinak jsem se 
tedy připravoval doma ve 
sklepě paneláku, kde jsem stří-
lel techniku na 5 m a na 18 m. 

Na šampionátu jste ale 
stříleli na 50 m. Je to velký roz-
díl? 

Ano, je, ale po příletu do 
Dubaje nebylo moc času se 
roztrénovat. 

Jaká panovala na šampio-
nátu opatření? 

Musely se nosit roušky, a to 
jak v  uzavřených prostorech, 
tak i  venku, samozřejmě i  na 
hřišti. Naštěstí v  závodě jsme 
roušky mohli sundat, což nám 
všem hodně pomohlo, protože 
to člověka dost znervózňuje. 

Jak probíhalo mistrovství? 
První den jsme měli tré-

nink, druhý den byl oficiální 
trénink a  zahájení a  třetí den 
jsme už stříleli kvalifikaci 
a  první eliminaci. Následující 
den proběhly další eliminace 
a  ty šly až do finále. Program 
tak byl hodně náročný. 

Jaké panovaly klimatické 
podmínky během závodů? 

Při kvalifikaci byly velmi 
proměnlivé podmínky, foukal 
silný zadní a boční vítr a těžko 
se nastavoval luk na optimální 
střílení. Také se měnily svě-
telné podmínky, chvíli svítilo 
slunce, pak zas bylo zataženo. 
To všechno má vliv na střelbu 
a let šípu. Každý se s tím pral 
a  u  všech byly výsledky nižší 
než za ideálních podmínek. 
Jsem rád, že jsem to nakonec 
zvládl docela dobře. Jsem 
schopný střílet k  690 bodům, 
ale v  kvalifikaci jsem dosáhl 
633 bodů a 46. místem jsem si 
v prvním kole eliminace zajistil 
volný postup. 

Ve druhém kole jste pora-
zil 16. z  kvalifikace, už tohle 
byl úspěch. 

Z tohoto soupeře jsem měl 
respekt, protože patří mezi top 
lukostřelce a předpokládalo se, 
že postoupí hodně vysoko. To-
hle vítězství mě nakoplo a do-
dalo sebevědomí do dalších 
soubojů. 

Pak jste porazil Jihoko-
rejce, ve třetí sadě jste s  ním 
ale ještě prohrával. Vnímal 
jste to? 

Ne, já se na ty body vůbec 
nedíval a  snažil se soustředit 
na svůj výkon. Využil jsem 
v tomto souboji vše, co jsem se 
naučil o koncentraci, a z vítěz-

ství jsem pak měl ohromnou 
radost. 

Ve čtvrtém kole byl vaším 
soupeřem třetí z  kvalifikace, 
Australan Jonathan Milne, 
který vás přestřílel až v  po-
slední sadě. Je to pro vás 
úspěch nebo spíše zklamání? 

V té poslední sadě jsem bo-
hužel střelil osmičku. Roz-
hodně jsem měl na to, abych 
ho porazil. Velmi mě to mrzelo, 
ale i  tak je nakonec deváté 
místo pro mě velkým úspě-
chem. 

Ovlivnilo něco tu poslední 
sadu? 

Určitě tam byl jistý tlak 
a taky mívám v nohách svalové 
spasmy (křeče), které dost 
ovlivnily celý můj výkon. Na-
pomohlo tomu i to horké po-
časí, přestože jsem se snažil 
doplňovat hořčík a  brát další 
speciální léky. 

Byla tam atmosféra jiná 
než na domácích závodech? 

Atmosféra byla úžasná. 
Bylo to dáno i  tím, že jsem 
mnoho lukostřelců znal už 
z dřívějška. Před mistrovstvím 
jsem se připravoval mentálně, 
dělal vizualizace, kdy jsem sle-
doval videa z předchozích zá-
vodů v Dubaji, snažil se nasát 
atmosféru virtuálně, aby mě 
pak nic nezaskočilo. 

Jak jste tedy celkově spo-
kojen s výsledky? 

Deváté místo je pro mě vel-
kým úspěchem, ani jsem to ne-
čekal. Mým předsevzetím před 
odletem bylo skončit do 20. 
místa, což se mi splnilo a ještě 
jsem k  tomu něco přidal. Na 
to, že jsem jel na mistrovství 

světa vlastně ze sklepa pane-
láku, tak je to úžasný výsledek. 
I ten týmový hodnotím kladně, 
neboť jsme s  Leošem spolu 
stříleli poprvé. Jen mě mrzí, že 
jsem v jednotlivcích toho Au-
stralana neporazil, protože mi 
chybělo jen málo k  tomu, 
abych se dostal do osmičky 
nejlepších a tím si zajistil urči-
tou finanční dotaci na další se-
zonu od Národní sportovní 
agentury. 

Mohl jste sledovat i  jiné 
disciplíny? 

Mohli jsme se dívat pouze 
z  tribuny, ale z  ní nešlo na 
hřiště přes stany téměř nic vi-
dět. Dalo se tedy povzbuzovat 
jen z dálky, proto jsme se mezi 
sebou dohodli, že se budeme 
podporovat na dálku přes 
WhatsApp a  sledovali jsme 
dění i výsledky na webu. 

Stihli jste i nějaký výlet po 
okolí? 

Ano, byli jsme pozvaní na 
Expo 2020 do Českého domu, 
kde jsme měli možnost i s vý-
kladem zhlédnout skvělou ex-
pozici. Navštívili jsme expozici 
i jiných států, které byly velmi 
pěkné a zajímavé. 

Jaké jsou plány pro letošní 
rok? 

V červenci mě čeká Světový 
pohár v Novém Městě nad Me-
tují a v srpnu bych se rád zú-
častnil mistrovství Evropy v Itá-
lii, pokud se mi podaří sehnat 
finanční prostředky. Dále bych 
chtěl startovat na obou mi-
strovstvích ČR, a to dospělých 
i handicapovaných, a  také na 
několika dalších tuzemských 
závodech. 

Paralukostřelec z Kopřivnice Tomáš Vrzal obsadil na mistrovství světa deváté místo v týmové 
soutěži i v individuálním závodě.                                                                                           FOTO: DAVID ŠNAJDR

Paralukostřelec Vrzal je devátý na světě



Kopřivnice (cab) – Po dvou 
nedohraných sezonách si kop-
řivničtí hokejisté spolu s fanou-
šky mohli konečně vychutnat 
atmosféru play-off, dokonce 
s okresním rivalem Novým Ji-
čínem. Samotný postup se při 
novém formátu soutěže poda-
řil na poslední chvíli, bohužel 
semifinálovou sérii, ač jednot-
livé zápasy byly vyrovnané, 
ovládl 4:1 soupeř. Nicméně 
třetí místo po základní části je 
nejlepším výsledkem Kopřiv-
nice po opětovném postupu 
do druhé ligy. Trenér Jaroslav 
Kofroň proto hodnotí sezonu 
jako vydařenou, ve své pozici 
však v té následující už pokra-
čovat nebude. 

Jak byste zhodnotil uply-
nulou sezonu? 

Sezona byla hodně vyrov-
naná. Do posledního kola ne-
bylo jasné, kdo postoupí do 
play-off, a také nebylo dlouho 
rozhodnuté, kdo bude hrát 
o  udržení. Nám se nedařilo 
v  první půlce soutěže pravi-
delně bodovat, a nevypadalo to 
s  námi moc dobře. Naštěstí 

nám vyšel závěr a ten rozhodl 
o našem postupu do play-off, 
které jsme odehráli se ctí. Podle 
mě to byla dobrá sezona. 

Jak moc se do jejího prů-
běhu promítla nejistota, zda 
hráči nebudou pozitivní, a pak 
nakonec povinnost očkování? 

Nemáme tak široký kádr 
a kromě zranění nás covid taky 
strašil. Měli jsme v hlavách loň-
skou sezonu, která byla zru-
šena. Všichni chtěli hrát 
a  každý se bál přerušení. Pak 
přišlo povinné očkování všech 
hráčů. Přistoupili jsme k němu 
zodpovědně. Pár utkání jsme 
museli pro nemoc odložit, ale 
naštěstí jich nebylo moc. Se-
zona se dohrála, to bylo hlavní. 

Před Vánoci jste byli až 
předposlední, po Novém roce 
jste však začali vyhrávat jedno 
utkání za druhým. Co bylo 
příčinou poklesu formy a  co 
naopak toho, že jste se tak 
zvedli? 

Na začátku se nám neda-
řilo. I když jsme nehráli špatně, 
nedokázali jsme pravidelně 
bodovat. Hlavně nás trápila 

koncovka. Občas jsme hráli 
moc složitě a  z  toho důvodu 
zbytečně chybovali. Samo-
zřejmě, že jsme si zvykali na 
hru bez Petra Hromady (pozn. 
brankářská jednička Kopřiv-
nice). To vše se změnilo kolem 
Vánoc a  začali jsme bodovat. 
Závěr byl fakt super a zaslou-
ženě jsme postoupili. 

O účast ve vyřazovací části 
jste bojovali až téměř do 
konce základní části. Bylo to 
psychicky hodně náročné 
nebo vás to spíše motivovalo 
a hnalo dopředu? 

Věděli jsme, že máme kva-
litu, a nikdo nás vyloženě ne-
přehrál. I když jsme byli o krok 
zpět za ostatními, věřili jsme 
v postup. My hráli vlastně play-
off už od ledna a vyšlo nám to. 

Až v posledním utkání zá-
kladní části se vlastně rozho-
dovalo o vašem soupeři v se-
mifinále. Výhrou nad Žďárem 
nad Sázavou jste dostali Nový 
Jičín, přitom jste s  ním měli 
v sezoně horší bilanci než s ví-
tězem základní části Valaš-
ským Meziříčím. Předpoklá-

dám, že jste nechtěli připustit 
spekulace o  nějakém vypuš-
tění zápasu, když se vlastně 
ještě bojovalo o  postup do 
play-off právě mezi Žďárem 
a Opavou? 

Je to tak. Bylo dobré, že už 
jsme měli jistotu postupu. 
Řekli jsme si, že budeme hrát 
na 100 % a  nic nevypustíme. 
Chtěli jsme být po základní 
části na třetím místě, což je nej-
lepší umístění za poslední 
dobu. 

S Novým Jičínem pak byla 
všechna utkání, až na jedno, 

vyrovnaná. Není výsledek sé-
rie 1:4 příliš krutý vzhledem 
k  průběhu jednotlivých zá-
pasů? 

Konečný výsledek série je 
pro nás hodně krutý. I ten ne-
šťastný zápas, který skončil 1:8, 
byl ze začátku vyrovnaný. 

Co rozhodlo sérii? 
Detaily. V  těch byl soupeř 

úspěšnější. A taky koncovka, ta 
nás trápila od začátku sezony. 

Jak jste byl spokojený s ká-
drem v průběhu sezony? Jaké 
byly přednosti a slabiny muž-
stva? 

Kádr byl složen dobře. Bo-
hužel nás brzdilo zranění a ob-
čas jsme museli dost improvi-
zovat v sestavě. Je super, že tým 
je hodně vyrovnaný a  každý 
může rozhodnout utkání. Kluci 
hrají pospolu. Ta týmovost je 
největší plus. V kabině je dobrá 
nálada. A minus? Občas schází 
větší trpělivost. 

Jak byste celkově zhodno-
til letošní kvalitu soutěže a její 
formát? 

Letošní ročník byl hodně 
kvalitní. Většina utkání byla 

hodně vyrovnaná. Každý mohl 
porazit každého a naopak. Po-
dle mě by se měla soutěž roz-
šířit na deset účastníků a mělo 
by se hrát tak jako v minulých 
ročnících předkolo play-off. 

Který tým vás třeba pře-
kvapil, proti kterému se vám 
nehrálo dobře a který vám na-
opak seděl nejvíce? 

Nejvíce mě překvapilo 
Velké Meziříčí a  asi Kometa 
nám nadělala nejvíc starostí. 

Jak je to s vaším pokračo-
váním u týmu? 

Je čas na změnu, a  proto 
jsem se rozhodl skončit. Hned 
po posledním utkání jsem to 
týmu oznámil a s hráči se roz-
loučil. 

Budete se nějakým způso-
bem nadále podílet na chodu 
klubu, nebo si už budete uží-
vat hokeje jen jako divák? 

Mé rozhodnutí je ještě čer-
stvé. Zatím nemám žádnou na-
bídku z  klubu ani od někoho 
jiného. Nechávám tomu volný 
průběh. Samozřejmě že budu 
kluky sledovat a budu jim držet 
palce. 

Kopřivnice (cab) – Mladí kopřiv-
ničtí badmintonisté se v první polo-
vině března prosadili na turnajích 
GPC nejen na severní Moravě, ale 
i v té jižní. Hrát měli také na celore-
publikovém turnaji nedaleko Plzně, 
kvůli technickým potížím byl však 
zrušen. Na mezinárodním klání v pol-
ském městě Bieruń však kopřivničtí 
hráči o  tomto víkendu výraznější 
úspěch nezaznamenali. 

Na turnaji GPC U13, který hostila 
v sobotu 5. března Orlová-Lutyně, na-
stoupila kopřivnická badmintonistka 
Anna Pargačová pouze ve dvouhře. 
V mixu i ve čtyřhře je totiž mezi osmi 
nejlepšími hráčkami v celorepubliko-
vém žebříčku, a proto na „céčkových“ 
turnajích v  těchto disciplínách hrát 

nemůže. Ve dvouhře však nedala 
svým soupeřkám absolutně žádnou 
šanci a bez ztráty setu všechny zápasy 
vyhrála. Postupně porazila Viktorii Cí-
novou z  Přerova, Elišku Kolískovou 
z Olomouce, domácí badmintonistku 
Martinu Machovou a ve finále i Alž-
bětu Štarhovou z Ostravy. 

Tentýž víkend se měli zúčastnit 
celorepublikového turnaje GPB U17 
v Dobřanech u Plzně kopřivničtí hráči 
Libor Raška s Jakubem Raškou. V so-
botu ráno již byli všichni účastníci na 
místě, jenže v noci se porouchalo vy-
tápění haly a  teplota vzduchu byla 
příliš nízká, proto se pořadatelé roz-
hodli turnaj zrušit. 

O týden později se už oba spolu 
s Adamem Kašpárkem, Filipem Čer-

mákem a Petrou Benišovou zúčastnili 
turnaje GPC U19 v  Brně, který však 
byl poměrně slabě obsazen. Petra Be-
nišová si jako nasazená jednička ve 
dvouhře poradila s  oběma soupeř-
kami a získala zlato. Stejnou medaili 
brala i ve smíšené čtyřhře s Jakubem 
Raškou, když jako nasazené dvojky 
porazili ostravský pár Vojtěch Matuš 
a Marie Wojewodová i nasazené jed-
ničky Josefa Ciróka s Terezou Ciróko-
vou (SK Brno Slatina). Jakub Raška 
obsadil ještě 3.–4. místo ve dvouhře 
poté, co v  semifinále nestačil na 
Marka Waliszewského z  Klimkovic, 
a téhož umístění dosáhl i ve čtyřhře 
s Liborem Raškou, a opět jej v semifi-
nále vyřadil Waliszewski hrající v páru 
s Matušem. 

Především zkušenosti získali oba 
Raškovi na mezinárodním turnaji YO-
NEX Polish U17 International 2022, 
který za účasti badmintonistů ze 13 
evropských států, ale i z Izraele hostilo 
od pátku 18. do neděle 20. března pol-
ské město Bieruń. Kopřivničtí bad-
mintonisté startovali ve všech třech 
disciplínách, na výraznější úspěch ale 
nedosáhli. Ve dvouhře oba vypadli již 
v prvním kole, Libor s domácím hrá-
čem a nasazenou jedničkou Mateus-
zem Golasem, Jakub s Němcem Bru-
nem Steffen–Sanchezem. 

Rovněž ve čtyřhře bylo pro kop-
řivnickou dvojici maximum první ut-
kání, i  když to bylo až druhé kolo. 
V tom úvodním se totiž měli střetnout 
s  ukrajinským párem (nasazenými 

jedničkami), žádný hráč z této země  
však bohužel v turnaji nenastoupil. 
Jakub Raška a Libor Raška tak přímo 
postoupili do druhého kola, v němž 
ale ve dvou setech podlehli české dvo-
jici Adam Burget (TJ Sokol Polabiny 
Pardubice) a Ondřej Šolar (TJ Mona-
tas Hradec Králové). Ve smíšené čtyř-
hře Jakub Raška s  Nelou Fliglovou 
(Badminton FSpS MU) sice zvládli 
v prvním kole třísetový boj se slovin-
ským párem Vid Koščak a  Iva Koša, 
v dalším zápase už nestačili na par-
dubickou dvojici Ondřej Kaplan a De-
nisa Valentová. Libor Raška s Terezou 
Czajovou (TJ Orlová-Lutyně) nepřešli 
přes první kolo, v němž je vyřadili ve 
třech setech domácí badmintonisté 
Tymoteusz Cybulski a Alicja Syrek. 
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Kopřivnice (cab) – V  zá-
věru sezony stihly kopřivnické 
krasobruslařky získat ještě ně-
kolik medailí. Na Malé ceně 
USK Praha, která se jako Pohár 
ČKS (závod nižšího poháru) 
konala v sobotu 12. března, vy-
bojovala zlato a korunku prin-
cezny ledu za vítězství v kate-
gorii nováčci starší dívky 
Isabela Matušíková. Stříbro si 
vyjely Anna Králíková v kate-
gorii nováčci mladší dívky 
a Natálie Sopuchová mezi nej-
mladšími žačkami. V téže ka-
tegorii obsadila 28. místo Jana 
Navrátilová a  v  kategorii no-
váčci mladší dívky skončily de-
vátá Nela Kamenárová a jede-
náctá Alexandra Matušíková. 

Hned v  neděli se kopřiv-
nické krasobruslařky zúčast-
nily mezioddílového závodu 
Třinecká piruetka (klání pěti 
klubů), v  němž se téměř 
všechny prosadily na stupně 
vítězů. V žačkách zvítězila Zu-
zana Horáková a  třetí příčku 
obsadila Monika Švancerová, 
kategorii mladších žaček ovlá-
dla Julie Hruškovská a  třetí 
skončila Adéla Hasalová, Na-
tálie Sopuchová vyhrála v ka-

tegorii nejmladších žaček, Isa-
bela Matušíková pak v katego-
rii nováčci starší dívky a Anna 
Králíková obsadila druhé 
místo v  kategorii nováčci 

mladší dívky. Těsně pod 
stupni vítězů skončily Žaneta 
Ella Kuběnová v  nejmladších 
žačkách a  Alexandra Matuší-
ková v  kategorii nováčci 

mladší dívky, Izabela Libige-
rová obsadila mezi mladšími 
žačkami šestou příčku. Dort za 
nejlepší piruety si pak ještě od-
vezly Julie Hruškovská, Natálie 

Sopuchová a Alexandra Matu-
šíková. 

Uplynulou sobotu pořádal 
závod kopřivnický klub. Malé 
ceny Kopřivnice, závodu ČKS, 
se zúčastnilo celkem 102 zá-
vodnic, což je na závod nižšího 
poháru solidní konkurence. 
V  ní domácí krasobruslařky 
získaly sedm pohárů za umí-
stění na stupních vítězů. Z ví-
tězství se radovaly Isabela Ma-
tušíková v  kategorii nováčci 
starší dívky, Natálie Sopu-
chová v nejmladších žačkách, 
Adéla Hasalová v  mladších 
žačkách a  Marika Demlová 
v žačkách. Druhou příčku ob-
sadily Julie Hruškovská 
v mladších žačkách a Zuzana 
Horáková v  žačkách, Anna 
Králíková pak skončila třetí 
v  kategorii nováčci mladší 
dívky. Čtvrtá v  této kategorii 
skončila Alexandra Matuší-
ková a stejného umístění do-
sáhla v žačkách Monika Švan-
cerová. V  kategorii nejmlad- 
ších žaček obsadila desátou 
příčku Žaneta Ella Kuběnová 
a  v  mladších žačkách se na 
dvanácté pozici umístila Iza-
bela Libigerová. 

V obědové přestávce uká-
zala přípravka z  Kopřivnice, 
Orlové, Havířova a Třince, co 
se za celý rok naučila. Čtyři do-
mácí děvčata měla volnou 
jízdu na hudbu, zbytek kraso-
bruslařek plnil prvky. Organi-
zace a  moderování tohoto 
představení se chopily bývalé 
kopřivnické krasobruslařky 
a  nyní trenérky Petra Milčin-
ská a Tereza Marejková. 

„Děvčata zúročila zkuše-
nosti z  Českého poháru 
a  všechna zajela moc hezky. 
Bohužel některé naše závod-
nice se kvůli nemoci nemohly 
zúčastnit, po nemoci starto-
valy také Anička Králíková 
a  Žaneta Kuběnová. V  týdnu 
se naším týmem prohnala ně-
jaká viróza, ale holky moc 
chtěly domácí závod jet. Na 
jeho organizaci se podíleli také 
rodiče, takže jim tímto moc 
děkuji,“ ocenila jejich práci 
kopřivnická trenérka Vladi-
míra Milčinská. Tímto závo-
dem většina místních kraso-
bruslařek svou sezonu 
uzavřela, některé se možná 
ještě zúčastní příští sobotu 
Velké ceny Prostějova. 
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Kopřivnická krasobruslařka Isabela Matušíková vyhrála v kategorii nováčci starší dívky dva závody 
ČKS – Malou cenu Prahy a Malou cenu Kopřivnice.                                         FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Kopřivnické krasobruslařky ovládly domácí závod

Mladí badmintonisté hráli na turnajích v Česku a Polsku

Pro Jaroslava Kofroně byla tato sezona v roli trenéra poslední


